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LETTRE XLVII.

D. Beawouvrrr & Goubsach.

Somumine du bléme de la

143t 6421 fete

Terme géndral de la smite

St.- Pétersbourg ce 6 octobre 1729.

Fai eu I'honneur de vous envoyer une grande lettre, tundi
pamsé, que j'espere que vous aurez regus. Avant-hier j'ai fait
la lecture de votre dissertation qui a fort pli-a Messieurs
les Académiciens, autant que jai pu voir par leur attention,
mais la lecture finie, personne n'a rien dit. Voici, Monsieur
Ia solution de votre probleme: Soit (Fig. 18.) ABG la cycloide
donnée dont le cercle générateur est BLKR. Qu'on prenne,
dans le diametre BK, deux points O et M également éloignés
du centre N et du sommet B, et quon tire MSC et LOD
perpendiculaires 3 BK; qu'on tire par les points D et C
une droite indéfinie DCI dans laquelle on peuat prendre un
point quelconque P duquel on érigera la perpendiculaire
Pﬂ:l‘;:‘; quon tire ensuite, par le point H, la higne
DHE et l'indéfinie CHFT. Du point D, il faut tirer, per-
pendicalairement & DHE, la ligne DU=2%2%. Du point
U, il faut tirer la ligne UFQ, paralléle 2 DE, qui coupera la
ligne CHFT en F. Tirez la droite EF, et V'on aura le triangle
mixtiligne JCH — au triangle rectiligne EFH. C. Q. F. F.

Puisque les points O et P sont arbitraires, il y a une
infinité de solutions.

Dan. Bernoulli

P.§. Voici le terme général pour la suite 1 +1.2+1.2 3+-ete.
Soit # I'exposant du terme, et 4 un nombre infini, je
dis que le terme général sera

=\, 3 3 4 4
(4+3) G apesge - 25i80)
Si au lien de prendre 4 infiniment grand, on le fait =
& un nombre un peu grand, on aura le terme général
4 peu pres. Si x—1§ et qu'on fait 4—28 on aura
V293481 10- 19 =1,3005
par le moyen des logarithmes on approche trés vite-
ment. Si x=3 et A—16, au liecu de 6 on trouve
(6-174.17}): 17 .18 = 654.
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